



Astēga Latgales vārtos!

Līvānu
novada

vēstis

INFORMATĪVAIS IZDEVUMS LĪVĀNU PILSĒTAI / ROŽUPES / TURKU / SUTRU / RUDŽĀTU / JERSIKAS PAGASTIEM | Nr.1 (103) 2013. GADA 23. JANVĀRIS

Самоуправлению не позволяют защищать интересы жителей

Председатель думы Ливанского края **Андрис Вайводс**

"Самоуправление и жители препятствуют замыслу строительства". Такие и подобные упреки 10 января прозвучали в Риге на заседании Кабинета Министров Координационного совета больших и стратегически значимых инвестиционных проектов, на котором рассматривался вопрос о ООО "Biolitec".



Вопрос о расширении производства "Biolitec" уже поднят до уровня президента министров. Правда, информация, которой владел премьер Валдис Бомбровский, который руководил заседанием 10 января, была далека от совершенной и не давала истинного представления о ситуации в Ливанах.

Поэтому считаю своим долгом и чиновникам в Риге, и нашим жителям на страницах газеты объяснять ход событий. Чтобы освежить ситуацию, немного из истории. Все началось с замысла предприятия "Biolitec" расширить производство. В 2011 году предприятие обратилось в Ливанское стройуправление с двумя заявками: о строительстве котельни и повышении мощности электроэнергии. На тот момент не было никакой информации о том, что в Ливанах планируется внедрять новые технологии. Только после требования думы Ливанского края от 28.11.2011 предприятие предоставило дополнительную информацию о запланированных действиях. Дума потребовала дополнительную информацию о запланированном производстве и возможном влиянии на здоровье жителей также от Даугавпилсского регионального управления среды (ДРУС), Государственного бюро по надзору за окружающей средой (ГБНОС) и Инспекции здоровья (ИЗ). Согласитесь, так поступать было обязанностью самоуправления.

(Продолжение на стр. 11)

"Baltā māja" распахнет двери в феврале

Завершилась реконструкция здания общества "Baltā māja" (ул. Стацияс, 2). После двухлетнего перерыва общество вернется в свои прежние помещения. 21 февраля этого года состоится официальное открытие и освящение реконструированного здания, а всех желающих посмотреть на возобновленные помещения здания и получить более широкую информацию о запланированной дальнейшей деятельности коллектив общества приглашает начиная с 25 февраля.

Когда два года назад ночью с 14 на 15 февраля в помещениях общества "Baltā māja" вспыхнул пожар, пламя огня уничтожило большую часть внутренних помещений, включая мебель, освещение, книги, различные материалы. Одно время казалось, что здание нельзя будет возобновить. Но вот уже все переживания позади, и здание "Baltā māja" возродилось в новом, более современном облике, что в очередной раз доказывает всем давно известную истину "нет худа без добра".

Директор общества "Baltā māja" Ингуна Бадуна подчеркивает, что несмотря на то, что работа общества была осложнена, за эти два года она не остановилась. Также как и раньше работу продолжил и дневной центр общества "Saulsvece", и бюро по надомному уходу – они работают в одной именно

для этой цели обустроенной квартире (ул. Заляя, д.10, кв.16, Ливаны). Проектные мероприятия, которые были предусмотрены для большого количества людей, проходили в более просторных помещениях и не только на территории Ливанского края, но и по всей Латвии. Как обычно организовывались благотворительные акции, мероприятия, обучение. В свою очередь помещения под бюро, где создаются проекты, готовятся отчеты и проводится вся административная работа, пришлось искать в другом месте. Также нужно было искать помещения для мероприятий, которые предназначены для более узкого круга людей и которые раньше проводились в помещениях "Baltā māja". Многие мероприятия проходили в Ливанском детском и юношеском центре, а также в Центре культуры Ливанского края.

Общество в этой сложной ситуации не было брошено одно на произвол судьбы – на помощь пришла дума Ливанского края, взяв на себя большую часть строительных расходов, долготелый партнер сотрудничества "Stichting Gamma Dienstverlening" (Нидерланды) и Фонд Oranje (Нидерланды).

Строительными работами занялась бригада Ливанского жилищно-коммунального хозяйства под руководством Андрея Патмалниекса. Хотя изначально для выбора строителей были организованы две закупки, все



предложенные цены были слишком высокими, поэтому пришлось искать другое решение. Бригада коммунального хозяйства работу сделала качественно и в установленный срок. Для работников общества "Baltā māja" было большим сюрпризом, когда перед Рождеством, зайдя посмотреть реконструированное здание впервые раз, в самом большом из помещений их с возвращением "домой" приветствовала украшенная строителями елочка. За это коллектив общества говорит сердечное СПАСИБО организаторам сюрприза. Надо сказать, что от прошлого вида здания сохранился только фасад, а изнутри практически все построено заново и по другому плану, поэтому посетителей и друзей общества "Baltā māja" осмотр реконструированных помещений доставит много сюрпри-

зов. Технический проект помещений разработало предприятие из Даугавпилса – ООО "Agroprojekts D", выслушав также пожелания работников общества и проектируя согласно нормам качества ЕС. Все помещения доступны для людей с ограниченными возможностями – оборудован специальный лифт, приспособлены санитарные помещения. Туалеты, душевые, лестничные помещения настолько просторные, что туда удобно может проехать человек на инвалидной коляске. Поменялся также и способ отопления здания – если раньше каждый отопительный сезон в обществе работал котел, который обслуживал местный отопительный котел, то теперь здание присоединено к центральной городской теплосети ООО "Līvānu siltums".

(Продолжение на стр. 9)

Объявлен конкурс на должность директора Ливанской 1 средней школы

Чтобы выслушать видение всех возможных претендентов о дальнейшем развитии Ливанской 1 средней школы и выбрать более подходящего руководителя для самой большой школы края, 14 января объявлен прием заявок на должность директора Ливанской 1 средней школы.

Председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс поясняет, что изначальный замысел предполагал выбор директора доверить депутатам думы, согласовав свое мнение с представителями родителей и педагогов. Такая возможность является законной, так как закон не предусматривает обязательное требование для организации конкурса, причем это позволило бы намного быстрее утвердить директора в должности. "Не всегда конкурс на должность дает самый лучший результат," исходя из личного опыта на руководящей работе, признает председатель думы Ливанского края А.Вайводс. Но в подобной ситуации самоуправлению могли бы упрекнуть в лобировании какого-либо конкретного кандидата на эту должность, и это было бы не допустимо, поясняет А.Вайводс.

"Для меня как руководителя самое главное, чтобы новый директор школы смог успешно руководить самой большой школой

нашего края. Это значит – повысить качество обучения, поднять на надлежащий уровень образ и рейтинги школы, формировать успешные диалоги и быть авторитетом для учеников, родителей, работников школы и педагогов. Это не простой вызов для претендентов и большая ответственность для депутатов и меня как руководителя" признает председатель думы А.Вайводс. Именно вышеупомянутые доводы стали основанием, чтобы решить организовать открытый конкурс на должность директора. А еще такое решение было принято потому, что в обществе не было единого мнения о том, кто должен руководить Ливанской 1 средней школой. У руководства самоуправления было свое предложение, у родителей – свое, а у педагогического коллектива школы было письменно оформленное предложение о конкретном кандидате, которое вместе со своими подписями педагогов представили руководству думы 7 января.

Чтобы выслушать мнения всех сторон, председатель думы Андрис Вайводс, встретился и с представителями школьного родительского совета и общества поддержки школы, и представителями со стороны педагогов. "Я не преследую цели лобировать одного или другого канди-

дата на пост директора, как бы это и не хотелось кому-то преодолести в это предвыборное время. Именно поэтому организован трехнедельный, открытый конкурс на эту должность, так как хотим, чтобы весь процесс прошел открыто. Наша цель – найти самого подходящего руководителя, чтобы по возможности скорее в школе прекратилась неизвестность и возобновилась нормальная работа и развитие. Легко высказывать свое мнение тогда, когда это касается интересов только какой-то одной группы – учеников, родителей, учителей. Мой долг как председателя самоуправления думать в контексте развития края, и принимать такие решения, которые способствовали бы развитию всего края. Поэтому мы пойдем этим путем, и, на мой взгляд, это будет и демократично, и прозрачно. Образование является очень важным направлением развития края. Моя цель и, думаю, цель каждого жителя это достичь высокого уровня образования в каждой школе края. Также и в Ливанской 1 средней школе."

Заявки на конкурс на должность директора Ливанской 1 средней школы принимают до 4 февраля 2013 года. Любой может заявить свою кандидатуру, которая имеет высшее педагогическое



образование (желательна степень магистра), опыт работы в управлении образованием и опыт педагогической работы, а также видение развития Ливанской 1 средней школы и приоритетные направления. Претенденты до 4 февраля в канцелярию думы Ливанского края (ул. Ригас, 77, Ливаны, 210 каб.) должны подать заявление, CV, копии документов, удостоверяющих образование и квалификацию, мотивационное письмо и уже упомянутое видение развития школы. Претендентов будет оценивать компетентная комиссия, а также приглашенные независимые эксперты. Запланировано, что конкурс завершится в начале февраля, когда комиссия выслушает всех претендентов. Конечное решение, после получения заключения комиссии, должны будут принять депутаты думы Ливанского края. Также решение об утверждении директора будет согласовано с Министерством образования и науки ЛР.

Решения думы Ливанского края

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА

30 ноября в доме Рижского латышского общества состоялась встреча мероприятия 20-летнего юбилея Юнсардзе, который посетила заместитель председателя думы Ливанского края Ая Усане, руководитель ливанского отряда юнсаргов Даурис Вайволдс и представители отряда.

1 декабря в Союзе латвийских самоуправлений состоялась XXII отчетно-выборная конференция и слет Латвийского союза ветеранов-сезонеров спорта. В этом году исполняется 30 лет с основания Латвийского союза ветеранов спорта (ЛСВС). Депутат думы Ливанского края и спортивный организатор Марите Вицлане избрана одним из 12 членов правления ЛСВС и одним из трех вице-президентов ЛСВС. На ежегодном слете чествовали победителей 49-х спортивных игр латвийских самоуправлений, в том числе команду Ливанского края за завоеванное 1 место на 49-х спортивных играх ЛСВС. Индивидуально за достижения в спорте и общественной деятельности из Ливанского края были поздравлены: Гунарс Янис Мивулис, Леонтина Вицгола, Марите Вицлане (лауреаты международных соревнований), Ая Усане, Петрис Романовский, Илмарс Высоцкий, Айварс Цирисис, Янис Магдаленок, Марис Григалис, Арвидс Зетис (общественные активисты).

3 декабря в Риге прошла запись передачи почетной церемонии акции «Гордость Латвии» (Latvijas lepums). На сей раз обладателем титула Гордость Латвии стал ливанчанин, Почетный гражданин города Ливаны, самый пожилой практикующий тренер по шашкам в Латвии Янис Аузанс. Дума Ливанского края поддержала Яниса Аузанса, обеспечив его транспортом к месту прохождения мероприятия и обратно.

4 декабря в Центре культуры Ливанского края состоялась заключительное мероприятие конкурса проектов Малых грантов.

6 декабря в думе Ливанского края состоялось совещание руководителей образовательных учреждений Ливанского края.

7 декабря председатель думы Андрис Вайволдс участвовал на собрании членов Еврорегиона «Озерный край» в Верхнедвинске (Белоруссия).

12 декабря в Риге председатель думы Ливанского края Андрис Вайволдс и директор Государственного агентства регионального развития Солвита Звидриня подписали соглашение об освоении денег городской среды ЕС в значимых для города Ливаны проектах на общую сумму 1,64 млн. латов, которые надо освоить до конца 2013 года.

13 декабря в думе Ливанского края состоялась встреча руководства думы, ливанских работников культуры и работников библиотек.

13 декабря в Рожупской основной школе состоялось мероприятие открытия проекта "С новыми идеями к переменам" инициативы фонда Сороса в Латвии "Возможность переман для школ".

14 декабря руководство думы Ливанского края встретилось с представителями Халденского Красного Креста, чтобы обсудить возможности дальнейшего сотрудничества.

15 декабря в Ливанах состоялся организованый кикбоксингом клубом "SKITS" чемпионат "Latgales kauss 2012".

15 и 16 декабря в Ливанах состоялся X международный турнир по волейболу с ия "Livānu kauss 2012", на котором участие приняли команды из Литвы, Финляндии, России, а также наши рижские и ливанские спортсмены.

18 декабря председатель думы Андрис Вайволдс встретился с представителями общества "Livānu novada pensionāri".

18 декабря заместитель председателя и руководитель Управления образования Ая Усане в Риге приняла участие на заседании Комитета по образованию и культуре Латвийского союза самоуправлений.

19 декабря заместитель председателя и руководитель Управления образования Ая Усане приняла участие на организованном Министерством образования и науки семинаре об актуальности департамента МОН, оплате педагогического труда и другим вопросам.

НА АУКЦИОН ВЫСТАВЛЕНА КВАРТИРА
 Дума Ливанского края решила выставить на аукцион для продажи недвижимость самоуправления – нежилое помещение на ул. Ригас, д.59 кв.1а, в Ливанах, и поручить комиссии по приватизации и отчуждению муниципальной собственности организовать оценку выставленного на продажу нежилого помещения, разработать условия аукциона и подать их в думу для утверждения.

ВЫДЕЛИЛИ СРЕДСТВА

● Дума сократила финансирование для оплаты расходов отопления в общей сумме на Ls 4434, в т.ч.:

- Ливанской 1 средней школе на Ls 160;
- Дошкольному образовательному учреждению Ливанского края "Rūķīši" на Ls 4274.

● Выделены дополнительные средства для оплаты расходов отопления в общей сумме на Ls 4434, в т.ч.:

- Центру культуры Ливанского края Ls 1337;
- Ливанской 2 средней школе Ls 2439;
- Ливанскому детскому и юношескому центру Ls 658.

● Дума решила выделить средства Рожупской волостной управе в размере Ls 2000 для оплаты ремонтных работ здания и покрытия отопительных расходов, расходы покрываая из запланированных средств бюджета проекту "Информатизация образовательных учреждений".

● Дума решила выделить средства в размере Ls 22 524,15 для приобретения серверного оборудования, проведения соответствующих поправок в основном бюджете думы Ливанского края 2012 года.

● Дума решила выделить средства в размере Ls 2348 Баскетбольному клубу "RNS-D/Livāni" для покрытия расходов баскетбольной команды "Livāni" до конца 2012 гда и заключить договор с Баскетбольным клубом "RNS-D/Livāni" об использовании выделенных средств для предусмотренных целей.

СОФИНАНСИРОВАНИЕМ

ПОДДЕРЖУТ ПРОЕКТ ЛИВАНСКОГО

ОБЩЕСТВА "SANTA MARIA"

Дума Ливанского края решила запланировать в бюджете думы на 2013 год средства в размере Ls 277,52 для обеспечения финансирования общества "Santa Maria", воплощая проект ES ELFLA "Приобретение синтезатора и комплекта переносной тумбы и трех микрофонов и одного триммера-кустореда для обеспечения мероприятий Ливанской Римско-католической церкви св. Архангела Михаила и приходского кладбища".

БУДЕТ ПОДПИСАН ПАКТ

МЭРОВ ГОРОДОВ ЕВРОПЫ

Дума решила принять участие в подписании Пакта мэров городов Европы и распространение обязательств пакта на думу Ливанского края и уполномочить председателя думы Ливанского края Андриса Вайволдса подписать Пакт мэров городов Европы. Также было принято решение участвовать в организованном ООО "Vides investīciju fonds" проекте "Долгосрочные планы Энергетического действия – единая Европа по обслуживанию энергии" (SEAP Plus), чтобы разработать План действий долгосрочной энергетикой для воплощения Пакта мэров городов Европы.

ВЫДЕЛЯТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ

ФИНАНСИРОВАНИЕ ДЛЯ

РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА

Дума Ливанского края решила предусмотреть в бюджете думы Ливанского края на 2013 год средства в размере 14 895,50 LVL (21 194,39 EUR) для обеспечения дополнительно финансирования для реализации проекта "Способствование развитию туризма в Латгальском-Утянском-Витебском трансграничных регионах", акронимом BELLA DVINA-2".

УСТАНОВИЛИ ПЛАТУ ЗА ПИТАНИЕ

В РУДЗАТСКОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ

ОСНОВНОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ

Дума решила с 1 января 2013 года утвердить сумму расходов на питание обучающихся в Рудзатской специальной основной школе-интернате финансируемого из средств выделенной целевой дотации госбюджета на одного ученика в день Ls 1,90, в т.ч.: завтрак – Ls 0,40; обед – Ls 0,80; полдник – Ls 0,20; ужин – Ls 0,50.

Дума решила с 1 января 2013 года установить следующую плату за питание работников Рудзатской специальной основной школы-интерната за один раз кормления: завтрак – Ls 0,40; обед – Ls 0,80; полдник – Ls 0,20; ужин – Ls 0,50.

ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ О СПИСКАХ

ДОЛЖНОСТНЫХ ЕДИНИЦ

Дума решила с 1 января 2013 года исключить из списка должностных единиц управления и администрации думы Ливанского края должностную единицу "архитект", и внести в список должностную единицу "инженер-строитель", 1 ставку с месячной заработной платой Ls 594,00. Уже с марта 2012 года самоуправле-

ние приглашало на работу архитектора, но с предлагаемой оплатой труда не возможно было привлечь соответствующего специалиста, даже три раза объявив прием на эту должность.

ВЫДЕЛИЛИ ДЕНЕЖНЫЕ ПРИЗЫ

СПОРТСМЕНАМ ЛИВАНСКОГО КРАЯ

Согласно связующим правилам думы Ливанского края № 5 от 26 апреля 2012 года "Правила о выделении денежных призов спортсменам Ливанского края", дума Ливанского края решила выделить денежные призы спортсменам края, которые завоевали почетные места на Латвийских и международных чемпионатах:

1. За участие в составе взрослой сборной Латвии на Олимпийских играх, мировых и Европейских чемпионатах награждать денежным призом:

- ВЯЧЕСЛАВА ГРИГОРЬЕВА – за участие в составе взрослой сборной Латвии на Кубке мира по спортивной ходьбе – Ls 50;
- ДАЙНИСА ТКАЧЕВА – за завоеванное 3 место на Европейском чемпионате по пауэрлифтингу, жиму лежа – Ls 70;
- ЛЕОНТИНУ ВИТОЛУ – за завоеванное 1 место на Европейском чемпионате сенйоров в бегах на 400 м – Ls 90.

2. За завоеванные призовые места на международных соревнованиях (при участии не менее 6 стран, в т.ч. Европейских кубках награждать денежным призом:

- ЯНИСА КЛАУЖСА – за завоеванное 2 место на III спортивных играх европейских парламентариев по настольному теннису – Ls 30.
- 3. За завоеванные 1-6 места на Латвийских олимпиадах и Латвийских молодежных олимпиадах согласно пункту 3.3.1. Правил награждать денежным призом:
- АРТУ БРУВЕРЕ – за завоеванное 3 место на Латвийской III олимпиаде по регби в составе Елгавской команды – Ls 20.

4. За завоеванные призовые места на Латвийских чемпионатах для взрослых награждать денежным призом:

- СОЛВЕИГУ ОЗОЛУ-ОЗОЛИНЮ – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате в бегах на 5000 м – Ls 95;
- КИТИЮ ВАЛПЕРЕ – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате в эстафетном забеге 4х400 м – Ls 25;
- ЛАУРУ ПАСТАРЕ – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате в эстафетном забеге 4х400 м – Ls 25;
- ЯНУ ИВАНОВУ – за завоеванное 3 место Латвийском чемпионате в эстафетном забеге 4х100 м – Ls 20;
- ВИТУ ШКОЛИНУ – за завоеванное 1 место на Латвийском чемпионате по пляжному волейболу ZELTA OPEN – Ls 95;
- САНУ ЭМСИНИО – за завоеванное 1 место на Латвийском чемпионате по пляжному волейболу ZELTA OPEN – Ls 95.

5. За завоеванные призовые места на Латвийских молодежных (16 лет) и юношеских чемпионатах в олимпийских видах спорта награждать денежным призом:

- АЛИНУ ЦАУНЕ – за завоеванное 1 место на Латвийском чемпионате по прыжкам в высоту – Ls 70;
- ЯНИСА БАРКАНСА – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате по десятиборью – Ls 55;
- КРИСТАПСА МАСАНСА – за завоеванное 2 место на Латвийском чемпионате по многоборью – Ls 55;
- АЛИНУ ПОЛИПАРТОВУ – за завоеванное 3 место на Латвийском чемпионате в беге с препятствиями 400 м – Ls 40.

6. За завоеванные призовые места на Латвийских молодежных (16 лет) и юношеских чемпионатах в олимпийских видах спорта награждать денежным призом:

- КРИСТАПСА БУЛМЕЙСТАРСА – за завоеванное 1 место на международном чемпионате Latvia Open 2012 по кикбоксу – Ls 60;
- ЗИГМУНДА РУДЗИТИСА – за завоеванное 1 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 60;
- КАСТАРСА ПИНЧУКСА – за завоеванное 1 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 60;
- ЭДГАРА РОЖИНСКОГО – за завоеванное 2 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 35;
- КРИСТАПСА КУДИНЬША – за завоеванное 2 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 35;
- АРТУРА ЛАЛОВА – за завоеванное 2 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 35;
- ЯНИСА ПИЛЯНСА – за завоеванное 2 место на международном чемпионате Latvija Open 2012 по кикбоксу – Ls 35.

7. За завоеванные призовые места на Латвийских спортивных играх ветеранов спорта и чемпионатах согласно пункту 3.7. Правил награждать денежным призом:

- ГУНТУ ЯУДЗЕМУ – за завоеванное 1 место по шашкам на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- АЛИДУ АБОЛУ – за завоеванное 1 место по спортивному ориентированию на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- МАРИТЕ ВИЦЛАНЕ – за завоеванное 1 место в тройном прыжке на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ГУНАРСА-ЯНИСА МИКУЛИСА – за завоеванное 1 место по спортивной ходьбе на 10 км на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ЭРИКА СТАМУРСА – за завоеванное 1 место по спортивному ориентированию на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ВЛАДИМИРА ПОЛЯКОВА – за завоеванное 1 место в тройном прыжке на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- РОБЕРТА МАЛНИКЕСА – за завоеванное 1 место в бегах на 400 м на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ЮРИСА ЯНСОНСА – за завоеванное 1 место в весеннем кроссе на дистанции 5 км на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ЯНИСА ВАЖНЕВИЧА – за завоеванное 1 место в спортивной ходьбе на дистанции 10 км на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- АРВИДА ЗЕТИСА – за завоеванное 1 место в бегах на 1500 м на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ЯНИСА МАСАНСА – за завоеванное 1 место в метании молота на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- ЮРИСА ЛЕБЕДОКА – за завоеванное 1 место по прыжкам в длину на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 50;
- МАРИТЕ ВАСИЛЬЕВУ – за завоеванное 2 место в прыжках в длину на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 35;
- АННУ ИВВУЛЕ – за завоеванное 3 место в метании копья на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 20;
- МАРИСА ЛИНИНЬША – за завоеванное 3 место в метании молота на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 20;
- АРВИЛСА БУШМАНИСА – за завоеванное 3 место в бегах на 8 км на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 20;
- ВАРИСА ПЕЙСНИЕКСА – за завоеванное 3 место по спортивному ориентированию на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 20;
- ЭДВИНА БЕРНЕРА – за завоеванное 3 место по спортивному ориентированию на 49 спортивных играх ветерано-сезонеров спорта самоуправлений Латвии – Ls 20;

Женскую баскетбольную команду в группе 30+ - за завоеванное 1 место на Латвийском 21 чемпионате по максибаскетболу – 150 Ls.

8. За подготовку спортсменов и завоеванные призовые места на спортивных соревнованиях награждать денежным призом тренеров:

- ИОСИФА КОВЧИ – тренера по кикбоксу – Ls 30;
- ВЯЧЕСЛАВА ГРИГОРЬЕВА – тренера по легкой атлетике Ls 35;
- МАРИТЕ ВИЦЛАНЕ – тренера по легкой атлетике Ls 20.

Средства для выплаты денежных призов в общей сумме Ls 2215 были запланированы в бюджете думы Ливанского края на 2013 год. Награждение спортсменов состоялось 18 января 2013 года в Центре культуры Ливанского края на ежегодном мероприятии спортсменов.

Информацию подготовила
Игита Рубишкая,
 руководитель Административного отдела и персонала думы Ливанского края

2012 год в Ливанском крае - 72 свадьбы, 72 ребенка

В 2012 году в Ливанском крае брачными узами сочтались на 20 пар больше нежели в 2011 году, информирует руководитель Отделения ЗАГСа Ливанского края Мария Пастаре.

Рекордный год брачных союзов

В 2012 году брачными узами сочтались 72 пары (5 в церкви). Первым браком это стало для 45 женихов и 47 невест. Вторым - для 25 мужчин и 22 женщин, третий раз кольцами обменялись 2 мужчин и 2 женщины, а 1 женщина вышла замуж в пятый раз. Самым активным в плане свадеб был июль, когда семьи создали 10 пар, и декабрь – 11 пар. 5 жителей Латвии расписались с иностранцами - (из России, Литвы, Индии). Сокращено время объявления о брачной регистрации – 2 парам. 36 брачных регистра дополнены записью о расторжении брака. С юбилеем Золотой свадьбы поздравлены 11 пар (в Ливанах 7 пар, Ерсикской волости – 1, Рожупской волости – 2, Сутрской волости – 1).

Мальчики и девочки в равновесии

Количество новорожденных в 2012 году – 72 ребенка. В том числе в городе Ливаны -51; Ерсикской волости -2; Рожупской волости -6; Рудзатской волости -6; Сутрской волости -4; Туркской волости -3. Родились 36 мальчиков и 36 девочек. Наиболее популярны имена: Маркус, Даниел, Иво, Элина, София. Реже встречающиеся имена: Крис, Себастьян, Ромил, Ника, Ярослав. Одному мальчику родители дали даже два имени – Иво Карлис. Больше всего рождались первенцы – 29. Вторыми детьми в семье стали – 26, третьими детьми – 11, четвертыми – 1, пятыми – 2. Количество регистров о рождении с признанием отцовства – 31. Без сведений об отце составлены 8 регистров о рождении. 3 регистра о рождении дополнены в связи с признанием отцовства, основываясь на решении суда. В одной семье родились двойняшки (мальчики). Больше всего рождение детей зарегистрировано в апре-

ле – 10, меньше всего в марте -1. В двух регистрах о рождении сделаны поправки/дополнения в связи с адоптацией.

Отделение ЗАГСа каждый год в июле организует Праздник младенцев для семей новорожденных. Во время праздника города 2012 года Отделение ЗАГСа организовало выставку "Livānu dzimtsarakstiem 90", которую можно было посетить в Центральной библиотеке Ливанского края.

Смертность была меньше чем в предыдущем году В 2012 году в крае зарегистрированы 203 случая смерти (женщины – 108; мужчины – 95). В городе Ливаны -108; Ерсикской волости -18; Рожупской волости -21; Рудзатской волости -13; Сутрской волости -7; Туркской волости -22; из других краев -14. Больше всего умерших среди жителей 81-90-летнего возраста (68), далее следуют 71-80-летние (44). Для сравнения - в 2011 году умерли 213 человек, в 2012 году – 203. В свою очередь в 2011 году родился – 71 ребенок, в 2012 году - 72 ребенка.

2012 год в Рожупской волости

В предыдущем номере по техническим причинам не была напечатана более широкая информация о сделанном в Рожупской волости в 2012 году. Об этом повествует руководитель Рожупской волостной управы Андрис Нейшениекс.



На территории Рожупской волости свое место проживания декларируют 1406 лиц. Из них 82% латыши. Состоялись 11 заседаний Рожупского волостного совета. В платных временных общественных работах проекта EESF "Временные общественные работы в самоуправлениях" каждый месяц были вовлечены 14 длительных безработных. Самые большие работы:

- Проведено утепление здания и ремонт внутренних помещений Рожупской основной школы;
- Проведено благоустройство Герцанского католического кладбища Рожупской волости;
- Много работы вложено в ремонт дорог: реализован проект "Реконструкция дорог Рожупской и Туркской волостей Ливанского края", на объекте "Реконструкция 1 этапа улицы Дарзу, в Рожупской волости, Ливанского края" – участок дороги был заасфальтирован, на объекте "Реконструкция муниципальной дороги Рожупе – Русениеки, в Рожупской волости, Ливанского края", реконструкция дороги с частичным асфальтированием, на объекте "Реконструкция муниципальной автодороги Лайвацуми-Русениеки, в Рожупской волости, Ливанского края" строительство гравийного покрытия и боковых канав, на объекте "Реконструкция улицы Сколас, в Рожупской волости, Ливанского края" асфальтирование дороги.
- Чтобы во время мероприятий на Рожупской эстраде была бы обеспечена качественная подача электроэнергии, была демонтирована действующая воздушная линия электроподдачи и были вкопаны новые электроприводные кабели.
- Спортивный праздник в Рожупе в начале мая проходит уже много лет и количество посетителей все возрастает. Улучшена и благоустроена спортивная площадка, сделаны две новые площадки для пляжного волейбола.
- В этом году была демонтирована емкость водонапорной башни, которая находилась вблизи нескольких жилых домов и автодороги, что могло создать опасные ситуации во вре-

мя сильного ветра или грозы.

● Проведена реконструкция входного узла здания волостной управы.

В Рожупской волости социальная помощь предоставлена в размере Ls 20 674, в т.ч.: пособие ГМД получают 23 семьи, бесплатные обеды оплачены 25 ученикам. Пособие для приобретения школьных принадлежностей – 28 ученикам, оплачен интернат 5 ученикам. Отопительное пособие (доставлены дрова) получили 26 семей Рожупской волости, пособие для оплаты квартирного отопления предоставлено 10 семьям. В 2012 году статус нуждающейся семьи зарегистрирован у 47 семей.

В Рожупской волости есть возможность получить гуманитарную помощь (одежду, обувь), поддержку нуждающимся семьям предоставляют работники Ливанского филиала Красного Креста, предлагая продовольственные пакеты ЕС.

Рожупская основная школа, в которой работают 28 учителей и 12 технических работников, обеспечивает учебный процесс 91 ученику и 34 детям дошкольного образования в дошкольных группах. В школе работу начал новый директор – Гундарс Куденейрс.

В Рожупском доме культуры действуют 5 коллективов художественной самодеятельности: мужская фольклорная группа "Rūdris veit", танцевальный коллектив среднего поколения "Rožupe", детская танцевальная ритм-группа, группа линейных танцев; любительский театр. Самым большим мероприятием Рожупского дома культуры среди всего множества мероприятий является Слет танцевальных музыкантов.

Рожупский здравпункт посещают ученики Рожупской основной школы и дети дошкольной группы, и, конечно, сами жители волости. Также обслу-

живаются жители ближайшей Ванаской, Сутрской и других волостей. В среднем в день здравпункт посещают 10 человек.

В Рожупской библиотеке в 2012 году зарегистрированы 315 читателей. В день библиотеку посещают примерно 25-30 посетителей. Библиотека для читателей открыта 44 часа в неделю, в том числе и по субботам. Летом в библиотеке был сделан ремонт помещений гигиены. Осенью в библиотеке была акредитация. В результате акредитации библиотеке присвоен статус библиотеки местного значения.

В Друзской библиотеке в 2012 году зарегистрированы 73 читателя. В день библиотеку посещают в среднем 5 человек. Библиотека для читателей открыта 40 часов в неделю, в т.ч. и по субботам. В этом году была отремонтирована входная лестница. Осенью в библиотеке была акредитация. В результате акредитации библиотеке присвоен статус библиотеки местного значения.

Центр услуг альтернативного ухода "Rožlejas" является самым молодым учреждением на территории Рожупской волости. Открылся в 2011 году. Работники Центра – социальный работник, медсестра, одиннадцать работников по уходу, два повара, два кочегара в зимнем периоде и руководитель обеспечивают стабильный и качественный уход 34 клиентам.

На конкурсе Ливанского края „Стань краше, мой край” в 2012 году участвовали 3 семьи из Рожупской волости: Берзиньши из Гулбиньски (семейный дом "Ošenieki"), Даугавиешы из Калвани (семейный дом "Purāji kalns") и Рейнхолды из Дрени (семейный дом "Pakalni"). Приглашаем также и в этом году принять участие на конкурсе – лауреатов ждут ценные призы!

"Baltā māja" распахнет двери в феврале

(Начало на стр. 7)

На первом этаже здания запланировано создать центр социальных услуг, где каждый, особенно жители частных домов, за небольшую плату смогут постирать белье, используя современную бытовую технику и помыться в душе. Эта идея, которая появилась в сотрудничестве с думой Ливанского края уже давно, реализуется, исходя из нужд местных жителей. Еще там будет оборудован пункт проката технических вспомогательных средств и несколько других пунктов, которые сейчас еще в стадии планирования, поэтому, пусть пока останутся в секрете. На втором этаже будет зал для торжеств и других мероприятий, швейная и другие мастерские творческих работ, административные помещения.

Пока проходили строительные работы, сами работники общества тоже не сидели сложа руки, а привлекли проект финансирования из Службы поддержки села – на эти средства будет оборудована кухня (она будет расположена в одной из сторон зала торжеств и будет отделена раздвижной стеной), приобретена мебель и бытовая техника, телевизор с широкоформатным экраном

и домашний кинозал (уже есть задумка о проведении кино вечеров).

Само здание принадлежит самоуправлению Ливанского края и уже второй десяток лет сдается обществу за символическую цену – 1 лат (в этом году общество будет отмечать свое 17-ое день рождения, в здании на улице Стацияс, д. 2 оно работает уже с самого начала). Самоуправление и дальше поддержит общество, оглачивая все коммунальные платежи центра социальных услуг на 1-ом этаже, а также часть расходов 2-го этажа. Коллектив общества "Baltā māja" выражает самую большую благодарность всем, кто предоставил финансирование и помог возобновить выгоревшее здание и приглашает в гости членов общества, друзей и партнеров сотрудничества. "Также приглашаем всех активных людей Ливанского края приходить в "Baltā māja" со своими идеями и инициативой. Или это будет создание нового клуба, интересное обучение, организация мероприятия, акция или что-то другое – мы готовы поддержать и помочь реализовать каждую хорошую идею. Помещения как и раньше будут доступны всем, кто пожелает чем-то заняться и привлечь к этому других!" – говорит директор общества Ингуна Бадуне.

Уважаемый/-ая житель/-ница Ливанского края!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ОПРОСЕ О СДЕЛАННОМ В 2012 ГОДУ И ОТВЕТИТЬ НА ВОПРОСЫ! Ваши ответы будут значимым вкладом в успешном и совместном развитии нашего края! Опрос анонимный и результаты опроса будут опубликованы в обобщенном виде.

УЧАСТВУЙ ТЫ ТОЖЕ. БУДЕМ ПЛАНИРОВАТЬ И ВОПЛОЩАТЬ НАШЕ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ!

1. Место Вашего проживания находится: (возможны только 1 ответ)

2. Ваш пол: (возможны только 1 ответ)

3. Пожалуйста, укажите свой возраст: (возможны только 1 ответ)

4. Пожалуйста, оцените, каково КАЧЕСТВО этих услуг и сферы в Вашем городе/волости:

	Очень удовлетворит	Скорее удовлетворит	Скорее не удовлетворит	Очень не удовлетворит	Не достигну	Трудно сказать
Удовлетворенность средой						
Инфраструктура пешеходным улиц (тротуары, дорожки, пешеходные переходы и т.д.)						
Велодорожки, маршруты						
Инфраструктура транспортных улиц/дорог						
Общественные услуги						
Общественные транспортные услуги						
Услуги строительства						
Услуги водоснабжения						
Сбор/вывоз отходов						
Обеспечение общественного порядка						
Социальная помощь и социальные услуги						
Услуги здравоохранения						
Мероприятия из культуры и отдыха						
Услуги общего образования						
Услуги дошкольного образования						
Услуги общественного питания						
Услуги по обслуживанию домов						
Инфраструктура образования, культуры и социальных услуг в Ливанах						
Среды проживания и предпринимательской деятельности на реконструированных улицах и кварталах многоквартирных домов в Ливанах						
Общая оценка предоставляемых самоуправлением услуг и заботы в Ливанском крае						
Общая оценка о проделанной работе в 2012 году на развитии Ливанского края						

5. Какие, на Ваш взгляд, 3 (три) САМЫХ БОЛЬШИХ НЕДОСТАТКА есть в Вашем городе/волости?

1. _____
2. _____
3. _____

Ваши комментарии и предложения

ПРОСИМ АНКЕТУ ЗАПОЛНИТЬ И ДО 20 ФЕВРАЛЯ ДОСТАВИТЬ В ДУМУ ЛИВАНСКОГО КРАЯ ИЛИ В СВОЮ ВОЛОСТНУЮ УПРАВУ!

АНКЕТУ МОЖНО ЗАПОЛНИТЬ ТАКЖЕ И В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ www.livani.lv

Уровень ГМД в 2013 году будет 35 латов

С 1 января 2013 года уровень гарантированного минимального дохода (ГМД) на одного человека будет установлен - 35 латов в месяц, это предусматривают утвержденные правительством 18 декабря 2012 года Правила КМ об уровне гарантированного минимального дохода. Во время переговоров 27 сентября 2012 года о бюджете 2013 года между правительством и Союзом латвийских самоуправлений было решено установить уровень ГМД в размере 35 латов. Министерство благосостояния (МБ) подчеркивает, что выделенное до 31 декабря 2012 года пособие ГМД не будет пересчитано.

Для обеспечения выплат пособий ГМД в 2013 году общее финансирование запланировано в размере 15,45 млн. латов, в т.ч. в самоуправлениях в размере 14, 52 млн. латов и софинансирование МБ 937, 3 тыс. латов за использованные самоуправлениями средства для выплат пособия ГМД до 31 декабря 2012 года.

С 1 января 2013 года предусмотрено прекратить выделение софинансирования самоуправлениям и сохранить установленный перед началом осуществления стратегии сети социальной безопасности принцип финансирования пособий социальной помощи. Это означает, что пособия полностью будут финансированы из средств бюджета самоуправления. Размер пособия ГМД рассчитывают как разницу между установленным Кабинетом Министров уровнем ГМД на каждого члена семьи и общими доходами нуждающейся семьи (лица). Средний размер пособия ГМД в 2011 году на человека был 25 латов в месяц.

Пособие ГМД является одной из составных частей в системе социальной помощи самоуправления для обеспечения основных нужд жителей (питание, одежда, жилье, здравоохранение и обязательное образование), ведь для нуждающихся семей также очень важно квартирное пособие. Пособие ГМД предусмотрено для обеспечения продовольствием.

МБ подчеркивает, что в дальнейшем главным направлением деятельности надо считать необходимость согласовать действия между социальными службами самоуправлений, филиалами Государственной службы занятости, чтобы способствовать возвращению тех людей, у которых нет работы, на рынок труда. Это доказывают цифры, так как в 2011 году 50,5 тыс. человек или 41,4% получателей пособия ГМД были работающие люди работоспособного возраста. Всего в 2011 году пособие ГМД получили 121,8 тыс. человек или 40,5% из общего количества получателей пособий социальной помощи самоуправлений.

В 2013 году предусмотрено внедрить два новых мероприятия активной занятости – содействие региональной мобильности лиц, занятых предпринимателями "Работа в Латвии" и поддержка безработных с проблемами зависимости. Цель поддержки – способствовать побуждению людей остаться жить в Латвии, предоставляя им возможность работать как можно ближе к месту проживания, а не становиться долгосрочными безработными и получателями пособия ГМД.

Новости Ливанской 2 средней школы

Инара Бояре,
школьный библиотекарь

Первое полугодие учебного года с хорошей успеваемостью закончили многие ученики Ливанской 2 средней школы.

21 декабря их на торжественное мероприятие пригласила директор школы Клавдия Даукште и заместитель директора по учебной работе Людмила Вулина. За отличные успехи благодарные получили: ученики 1 кл. Милена КАШТАЛЬЯН и Денис ШЛУЕВ; ученица 2 кл. Виктория КУДРЯВЦЕВА; ученица 3а кл. Ксения ПАВЛОВА; ученицы 3б кл. Элина ГАЙЛЕ и 5 кл. Анастасия КОЛОСОВА.

За хорошие и отличные успехи в учебной благодарности была выражена:

1 класс: Вадиму ВЕЙГУРСУ, Никите БОНДАРЕВУ, Олегу ДЬЯЧКУ, Каролине ИВАНОВОЙ, Анастасии ИВАНОВОЙ и Дарье ИСАЕВОЙ.

2 класс: Александру БОГДАНОВУ, Никите ДУБКОВУ, Веронике ГРУЗДОВОЙ, Валерии ИВАНОВОЙ, Ангелине КИРИЛОВОЙ, Александру КОРУШЕВУ, Юрису КОЗЫРЕВУ, Давиду КРУПКО, Даниелу ЛЕЙНИКСУ, Элине ЛУКАШЕВИЧ, Анне МАКАРОВОЙ, Анастасии МИРОНОВОЙ, Вадиму СИНЬКОВСКОМУ, Артему СКРИПНИКУ, Максиму СТОЛЯРОВУ, Владлену УСОВУ.

3а класс: Даниелу СЕВЕСТЬЯНОВУ, Артему ДЕМБРОВСКОМУ, Велоре ГАРКИНОЙ, Кристине ХАРТМАНЕ, Дмитрию ИСАЕВУ, Анастасии КАЗАКОВОЙ, Артуру ПИВОВАРОВУ, Арине ПУШКИНОЙ, Полине СПАРАНЕ, Анастасии ВИНОГРАДОВОЙ, Виктории ТЕРЕНТЬЕВОЙ.

3б класс: Ксении АНИФОНОВОЙ, Александру ДМИТРИЕВУ, Даниелу ГРИШИНУ, Анастасии КЕБЗЕР, Юрису СЕЛИЦКОМУ, Анне СОКОЛОВОЙ, Денису ШУВАЛОВУ, Анастасии ВЕЙСЕ, Александру ВОЛОДЖИНУ.

4 класс: Ксении БОГДАНОВОЙ, Владиславе МАРЦИНКЕВИЧ, Владиславу САВЕНКО, Илье СИНЕЛЬНИКОВУ, Надежде УЛПЯНОВОЙ, Виктории ВАРАКУТЕ, Максиму ЗАХАРЕВИЧУ.

5 класс: Артему БЕРЗИНЬШУ, Николь БОГДАНЕ, Ренату ДМИТРИЕВУ, Элизе КИВЛЕНЬЕЦЕ, Элине КУНДИРЕ, Виктории ЛЕЙНИЕЦЕ, Никите СОВЕТОВУ, Диане СПИЛЕ, Дмитрию ШПИЧКОВУ.

6 класс: Карине КИСЕЛЕВОЙ, Марине ЛАВРЕНОВОЙ, Тамаре НЕКЛЮДОВОЙ, Алине ПУРИШКЕВИЧ, Екатерине ШМАКОВОЙ.

7 класс: Александру ГОЛУБЕВУ, Викторию ИВАНОВОЙ, Артему ИВАНОВУ, Анне МАРИНЯК, Алисе ПАВЛОВОЙ, Анне САВЕНКО, Ларине ВАРАКУТЕ.

8 класс: Луизе КУНДИРЕ, Диане ВЕЙГУРЕ, Нику ВЯТЕРУ.

9 класс: Веронике БОРДЮГЕ, Арине ТРИФОНОВОЙ, Лите БОРКРЖЕЧИЦКОЙ, Тимурю ЛЬВОВУ.

10 класс: Анне БОГДАНОВОЙ, Владиславу ПАВЛОВУ.

11 класс: Алине ПОЛИПАРТОВОЙ, Лизе СТОЙКО, Веронике САВИЦКОЙ, Янису ВОЙТИНЬШУ.

12а класс: Виктории ДЗИРКО, Алексее ДМИТРИЕВУ, Максиму ЕФИМОВУ, Марине СКОРОДУМОВОЙ.

Директор школы особенно благодарит родителей вышеназванных учеников за сотрудничество и вложенный труд в воспитание. В Новом 2013 году желает счастья, согласия, здоровья и успехов всем ученикам, их родителям, учителям и работникам школы.

Посвящается Учителю

"Секрет моей бодрости – движение!" Это слова человека, которому 7 января 2013 года исполнилось 80 лет. Речь пойдет об учителе Ливанской 2 средней школы Андрее Иване Матвеевиче. Нет ни одного выпускника школы, начиная с 1956 года, который не знал бы этого человека. Очень многие вспоминают о нем с большим уважением и благодарностью. Всю свою долгую трудовую жизнь, а это 52 года, Иван Андреев посвятил школе.

Школа гордится таким педагогом, низко кланяется семье, воспитавшей прекрасного человека, и благодарит Даугавпилсский педагогический институт, физика-математический факультет, который подготовил высококвалифицированного специалиста. Андреев закончил семилетнюю школу с отличием, экстерном сдал экзамены за среднюю школу, поступил в Даугавпилсский пединститут. Он не только хорошо учился, но и



всегда вел большую общественную работу. После окончания института пришел работать в нашу школу.

Иван Матвеевич был одним из ведущих учителей физики, поэтому к нему приезжали набираться опыта учителя из разных регионов. Три года он руководил Ливанской 2 средней школой. В то время школа росла и развивалась. Невозможно перечислить все награды этого выдающегося педагога. В 1972 году ему было присвоено звание "Отличник народного образования", в 1979 - звание "Старший учитель", в 1976 - награжден медалью "За трудовое отличие", в 1976 - получил знак "Победитель соцсоревнования" Министерства Образования ЛССР, в 1983 - медаль педобщества ЛССР "За творческую работу", в 1984 - медаль "Ветеран труда".

Иван Матвеевич относился к своей работе с душой, трудился с полной отдачей. И это чувствовали ученики. На мой вопрос, что главное в работе учителя, он ответил: "Надо любить детей". И эта любовь была. Ученики по сей день не забывают своего любимого педагога.

Даже уйдя на пенсию, он продолжал работать. Вел кружок радиотехники, который по популярности мог сравниться только с кружком информатики, руководит которым его сын, тоже учитель физики и информатики, Андреев Виктор Иванович, продолживший дело отца и матери - Валентины Яновны. Ведь она тоже Ливанской 2 средней школе посвятила свою трудовую жизнь. Таким образом, можно говорить о династии учителей в семье Андреевых. Ученики Ивана Андреева всегда были полны идей и со своими изобретениями становились главными призерами республиканских конкурсов, принося своему руководителю все новое и новое признание: семь почетных грамот за 2007 - 2008 год, включая грамоту Инициативного Центра Министерства образования. Ко всему прочему, учитель Андреев - хороший методист. Со своей разработкой методики преподавания основ космонавтики в средней школе он выступил сначала перед специалистами республики, а потом участвовал во Всесоюзных педагогических чтениях учителей физики и математики, за что получил награду: Почетную грамоту Академии Педагогических наук СССР и медаль (1983). А его ученики, благодаря качественному преподаванию, становились победителями республиканских олимпиад и поступали в престижные вузы.

Иван Андреев - удивительный человек, способный своим энтузиазмом повести за собой. Он и сегодня бодр, жизнерадостен и оптимистичен. При общении с ним получаешь волну положительных эмоций: я очень рада, что мне посчастливилось узнать этого человека.

Счастья Вам, здоровья и долгих лет жизни! Огромное спасибо за любовь и терпение от всех ваших учеников!

Интервью вела ученица 11 класса Ливанской 2 средней школы **Алина Полипартова**

Консультант: учительница **В.Ф.Иванова**

Коллектив Ливанской 2 средней школы поздравляет Андреева Ивана Матвеевича с юбилеем!

Прошедший 2012 год для Ливанской 2 средней школы был богат юбилеями учителей: Козловой Т.В. исполнилось 75 лет; Дружинин В.А. - 75 лет; Григорьевой М.И. - 80 лет.



Новости Ливанской 1 средней школы

Ученики побывали в гостях у партнера проекта в Литве

Кристина Балодэ, координатор проекта, кл.рук.7б класса

Со 2 по 8 декабря 16 учеников Ливанской 1 средней школы и 2 учителя в рамках проекта гостили в Григшиесской гимназии «Sviesos».

"Nordplus Junior projekts "HCL" - это Латвийско-Литовский проект сотрудничест-

5а кл. - Лаура Карковска (Марта Карковска, Модрис Карковский), Агнис Тропс (Ласма Тропа, Андрей Тропс) - уч. Рита Курлович.

5б кл. - Анита Липиника (Ванда Липиника, Петерис Липиникс) - уч. Сандра Кивлениеце.

6а кл. - Криста Кристиана Эргле (Мудите Эргле), Агнис Салминьш (Инга Салминя, Андрис Салминьш), Арвис Утнанс (Эдита Утнана, Айнис Утнанс) - уч. Дайга Баркане.

7а кл. - Зане Ермуша (Лига Ермуша, Юрис Ермушс) - уч. Элита Вайводе.

7б кл. - Синтия Гринберг (Алла Гринберг, Айгарс Гринберг) - уч. Кристина Балодэ.

11б кл. - Валтс Штолцере (Винета Штолцере, Эдвин Штолцере) - уч. Марита Бирзэка.

12б кл. - Анна



ва, главные темы которого это здоровье, культура и языки.

Во время визита участники проекта ознакомились с жизнью школы и окрестностью, а также приняли участие во всех осуществляемых мероприятиях. Ученики готовили презентации, создавали книгу рецептов латвийских и литовских национальных блюд, подготовили концертную программу. Была возможность приготовить свои национальные блюда и их отведать.

Проект начался в сентябре 2012 года, когда были созданы рабочие группы учеников и учителей. В 1-ом семестре ученики работали над темами проекта и осуществляли различные замыслы - сделали плакат на трех языках с жемчужными фразами, украсили школьный вестибюль осенними дарами, переводили и иллюстрировали сказки, а также готовились к поездке в Литву. Следующая встреча состоится в Латвии 12-18 мая. Проект был очень важен и для учеников 7б, 7а, 5а класса, и для учительницы Кристины Балодэ и Илзе Мелдере.

Гордость Ливанской 1 средней школы

В душевной и непринужденной обстановке каждый классный руководитель рассказывал о достижениях своих учеников в 1 семестре 2012/13 уч.г., выдвигая их на получение титула гордости школы (оценки за семестр не ниже 8 баллов), и таких учеников было 26. И.о. директора школы Зелтите Ванага также поблагодарила родителей учеников и классных руководителей.

1б кл. - Беата Даниела Рейне (родители Дайга Рейне, Юрис Рейнис) и Райнер Томас Урзев (Кристина Сорокина, Владислав Урзев) - уч. Анна Каркле.

2а кл. - Мадара Лиепниецэ (Эвита Лиепниецэ, Нормундс Лиепниекс), Лиене Лиепниецэ (Сандра Крупко, Каспарс Лиепниекс), Элиас Орлов (Айга Орлова, Эрик Орлов) и Мона Упениецэ (Эва Упениецэ, Эдгар Упениекс) - уч. Сандра Селадина.

3а кл. - Луиза Менковска (Арианда Менковска, Эдгар Менковский), Эстер Краукле (Гинта Краукле, Гатис Крауклис), Густав Клейнс (Эвита Клейна, Лаурис Клейнс) и Нелли Пфафродэ (Инга Пфафродэ, Артур Пфафрод) - уч. Анита Страле.

3б кл. - Атис Гринберг (Алла Гринберг, Айгарс Гринберг), Саулцерице Скрузмане (Ирина Скрузмане, Янис Скрузманис) - уч. Анита Вулина.

4а кл. - Линардс Дукальский (Гульнара Дукальская, Эдгар Дукальский), Илзе Скутеле (Мария Скутеле, Роберт Скутелис) - уч. Лидия Присягина.

4б кл. - Кристиан Яудзэмс (Инееса Яудзема, Янис Яудзэмс), Имарс Штолцере (Винета Штолцере, Эдвин Штолцере) - уч. Анита Анчане.



Джевичка (Лига Джевичка) - уч. Ария Балтмане.

Благотворительные акции и праздники

Эвита Клейна, заместитель директора по воспитательной работе Ливанской 1 средней школы

В преддверии Рождества в школе прошла акция "От сердца к сердцу", в рамках которой прошли несколько мероприятий.

Школьные коридоры были заполнены рождественским караоке и творческой мастерской гномов. Ребята из школьного парламента вовлекли своих школьных товарищей в вырезание бумажных снежинок и изготовление бумажных домиков, которыми в последствии были украшены окна школы, а также окна и помещения отделения по уходу Ливанской больницы. Во время праздничной недели школьный хор под управлением учителя А.Цимбулса пропел все самые популярные рождественские песни, а подпевающих вместе с ними было предостаточно. После уроков подобно маленьким гномам со светлой душой в Ливанскую больницу отправился вокальный ансамбль "Laimiņas" под руководством учительницы В.Липиники и маленькие оформители во главе с учительницей Э.Клейной.

В ноябре и декабре была объявлена акция "Поделись и приобрети сам", пожертвованные в ее рамках вещи в январе будут доставлены в Красный Крест. Большое спасибо всем - ученикам и их заботливым семьям, учителям, помощникам учителей, каждому, кто был готов делиться и сделал это. Кульминацией праздника стало торжественное мероприятие "Внутренний свет", на котором выступили ученики драмкружка под руководством учителей И.Мелдере и Э.Клейны, хор средней школы и девочек 5-9 классов под управлением учителя А.Цимбулса.

Два вечера подряд в свете прожекторов на сцене школьного зала торжеством нежались молодые актеры, режиссеры, певцы. Коллективы 5-8 классов вместе со своими классными руководителями радовали зрителя своими самими учениками рождественскими фильмами. В свою очередь группы 9-12 классов после грандиозных шоу латвийских песен из отечественных кинофильмов получили приз "Spēlmaņu nakts - 2013".

Самоуправлению не позволяют защищать интересы жителей

(Начало на стр. 7)

Только после этого запроса в распоряжение самоуправления поступила предоставленная государственными учреждениями информация, что предприятие действительно рассматривает возможность реализовать проект "Производство заготовок световодов методом плазменного покрытия" и планирует изменения в существующей засоряющей деятельности – в производстве кварцевых заготовок запланировано использовать тетрагидрид кремния и гексафторид серы. Службы признали, что необходимо оценить возможное влияние этих веществ на среду и людей.

Более конкретная информация появилась 19 ноября 2011 года, когда ООО "Biolitec" в региональное управление среды подало заявление о запланированных изменениях в загрязняющей деятельности. Через 3 месяца – 14 февраля 2012 года предприятие в Ливанском стройуправлении подало заявку о строительстве "Реконструкции зданий в рамках проекта производства преформ оптического волокна плазменным методом в границах существующего здания на улице Домес, 1а, в Ливанах", которому, опираясь на регулирующие строительные нормативные акты, 5 декабря 2013 года Ливанское стройуправление выдало разрешение на строительство.

В этом месте необходимо важное отступление, так как вопрос делится на ДВЕ СУЩЕСТВЕННЫЕ ЧАСТИ:

1) ПЕРВАЯ это вопрос о выданном 5 декабря прошлого года строительное разрешение на реконструкцию здания, которое, действуя в рамках закона и согласно регулирующим строительством нормативным актам, самоуправление было обязано предприятию выдать.

2) ВТОРАЯ это вопрос о внедрении совсем новых технологий "Производство заготовок световодов методом плазменного покрытия" и запланированных изменениях в загрязняющей деятельности (на эту тему было организовано общественное обсуждение).

Именно о втором вопросе – внедрении новых технологий – до сих пор и, очевидно, еще долго пойдут споры. К сожалению президенту министров В.Домбровскому была предоставлена вводная в заблуждение информация, что самоуправление задерживает выдачу разрешения на строительство, но не было ни слова сказано о том, что страсти кипят вокруг совсем чего-то другого – внедрении новых и неизвестных технологий, уровень вредности и влияния на среду и людей, особенно в случае аварии, сейчас никто не может прогнозировать.

Именно этот вопрос тревожит жителей Ливанского края, которые 27 апреля 2012 года думе Ливанского края вручили письмо с просьбой защитить их интересы. Еще одна волна протеста жителей была выражена в подписанном 1254 жителями (1/8 часть жителей города) 25 мая 2012 года с просьбой не допустить расширение производства в центре города.

24 мая прошло большое общественное обсуждение, которое дало негативный результат – большая часть жителей выступила против расширения производства. Как и в демократическом государстве (и это нормально) также прозвучало и противоположное мнение – защитники замыслов производства, работники ООО "Biolitec" 15 мая вручили думе свое письмо, с просьбой самоуправлению не поддаваться давлению и честно и объективно расценить влияние на среду и здоровье жителей запланированного расширения производства.

Именно этого – честной и объективной оценки – все это время старается достичь дума Ливанского края. К сожалению в дан-

ный момент образовалась ситуация, когда самоуправлению не позволяют защищать интересы своих жителей.

Сейчас Ливанскому самоуправлению (а значит и жителям) указывается его место – мол "стойте у своей повозки" (извините за высказывание). Почему я так говорю, поясню в дальнейшем изложении.

Продолжая наш рассказ, 7 мая 2012 года, незадолго перед общественным обсуждением, Даугавпилсское региональное управление среды выступило со своим мнением, что необходимо провести первоначальную оценку влияния на среду производственного замысла. После получения этой оценки свое слово должно было сказать Государственному бюро по надзору за средой (ГБНС). Именно от решения ГБНС зависело то, достаточно ли в Ливанах первоначальной оценки, или нужна будет полная оценка влияния на среду, что, конечно, требовало бы более долгое и длительное исследование, но это рассеяло бы сомнения и дало нам, жителям, больше информации.

К сожалению Государственное бюро по надзору за средой 21 августа 2012 года приняло решение НЕ ПРИМЕНЯТЬ к засоряющей запланированному ООО "Biolitec" деятельности полную процедуру оценки влияния на среду.

Конечно, думу Ливанского края и также жителей не удовлетворило такое решение бюро и ровно через месяц – **21 сентября дума Ливанского края обжаловало это решение ГБНС в Административном районном суде.**

Еще раз подчеркиваю, что ни дума, ни жители не имеют ничего против предпринимательской деятельности. Все уважение предприятию "Biolitec" за созданные рабочие места, за уплаченные налоги. Мы все хотим, чтобы предприятие расширялось – будет работа, будут средства на проживание. Самоуправление не ставит палки в колеса, ведь все строительные разрешения, которые предусматривает закон, предприятию выданы. Но проблема в другом.

Намного правильнее было бы, если ГБНС потребовало применить к новому производству полную оценку влияния на среду. Таким образом, возможно, были бы решены все неясности, которые связаны с созданием нового производства, а местные жители, которые в свое время были обмануты строительством маленькой ГЭС, приобрели бы душевный покой.

Но государственные учреждения, кажется, не могут понять нас, ливанчан. И вот, гляньте (с этого момента этот грустный "сериал" набирает новые обороты) – **Административный районный суд отказывается принять заявку думы Ливанского края об отмене решения ГБНС.** Почему? Нам объяснили: таков существующий порядок. Право оспорить решение имеют только физические лица, а не самоуправления. Р.Шмуксте, советник председателя думы Ливанского края по юридическим вопросам поясняет, что самоуправление даже предложило парламенту сделать поправки в законе, чтобы тот давал право самоуправлению обжаловать выданные другими публичными правовыми субъектами административные акты, если они существенно задевают интересы жителей. **К сожалению и здесь перед нами прискорбное заключение, что "Сенат Верховного суда признал, что самоуправление не имеет право с целью защиты своих интересов (а также интересов жителей) обращаться в суд, чтобы обжаловать связанные с выдачей разрешения решения".** Вот, видите, в каком правовом государстве мы живем. Думаю, что комментарии здесь излишни.

Надо добавить, что упомянутое решение Государственного Бюро по надзору за средой, которым было откано применить полную оценку влияния на среду, **обжаловали третьи лица - жители. Рассмотрение данной жалобы суд назначил на 20 февраля сего года.**

Простыми словами говоря, самоуправление должно быть на одной стороне с государством (получается – в противоположных лагерях со своими жителями) и поэтому оно не может быть на второй стороне – на той, которая протестует и подает на обжалование. Такой случай даже не предусматривается, что дума и жители могли бы быть на одной стороне в борьбе против несправедливых решений государственных учреждений.

ГРУСТНО. Милые жители, сейчас я себя чувствую так, как будто бы мне хотели связать руки и также закрыть рот. Фактически мы все заложники. С одной стороны мы старались защитить интересы местных жителей, к сожалению нам это не удалось по причине юридически весьма ограниченных возможностей. В свою очередь правительство нам упрекает почти что разрушение предпринимательской деятельности, вызывая самоуправление "на ковер" и ругая, что мы защищали выраженное жителями мнение.

То, что правовые действия самоуправления повлиять на этот процесс, на данный момент исчерпаны, подтверждает также советник председателя думы Ливанского края по юридическим вопросам Рената Шмуксте. Она обобщила мнения, которые по этому делу прозвучали такие учреждения как Министерство юстиции, Министерство охраны окружающей среды и регионального развития, Юридическая комиссия Сейма и др. На упомянутом заседании совета Кабинета Министров 10 января я четко сформулировал интересы наших жителей. И в то же время я ясно выразил нашу позицию, что **с этого момента правительство и премьер-министр, Сейм, Министерство экономики, Министерство юстиции, Латвийское агентство инвестиций и развития (ЛАИР), Государственное бюро по надзору за средой и остальные государственные учреждения, берут на себя полную ответственность за последствия внедрения новых технологий в Ливанах.**

Если уж планы производства настолько безвредные, тогда почему такое противостояние более глубокому исследованию этого вопроса?

ПО МОЕЙ ИНИЦИАТИВЕ В ФЕВРАЛЕ ЭТОГО ГОДА В ЛИВАНСКИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ БУДУТ ПРИГЛАШЕНЫ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВСЕХ УПОМЯНУТЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ НА ВСТРЕЧУ С ЖИТЕЛЯМИ ЛИВАНСКОГО КРАЯ.

Если полная оценка влияния на среду ненужна, то у этих господ не будет проблем в этом убедить жителей Ливанского края с глазу на глаз. На мой взгляд, это будет очень даже справедливо, если рижские должностные лица приедут и пояснят всем нам, почему полная оценка влияния на среду ненужна. Надеюсь, что они осознают свою ответственность! Этим я ни в коей мере не снимаю ответственности с себя и депутатов думы Ливанского края. Будем надеяться, что в результате здравый смысл победит.



Сельскохозяйственники края!

Приглашаем на информационные дни 11 февраля в 10.00 в Рожупской волостной управе, 12 февраля в 10.00 в Рудзатской и 13.00 Сутрской волостной управе, 13 февраля в 10.00 в Ерсикской и 13.00 Туржской волостной управе (Зундани). Тел. 26170461 (Д.Яуя), 28340249 (И.Сола).

Просьба помочь

11-летнему мальчику, который на Ливанском автовокзале потерял тромбон в черном футляре. Нашедшего очень просим звонить по телефону 29580836 или занести этот музыкальный инструмент в магазин Millenium или музыкальную школу.

Информация для животноводов

В последнее время активизировались скупщики скота и фирмы, которые звонят крестьянам и предлагают купить скот по якобы очень высоким ценам. Они рассказывают крестьянам, что эти фирмы работают по всей Латвии, сотрудничают с большими хозяйствами, забирают скот бесплатно и т.д. Другими словами говоря, убеждают крестьянина, что эта сделка для него будет выгодной. Но предлагаемая цена совсем невысока, как это утверждают скупщики. Для сравнения – в середине декабря скупщики предлагали заплатить 1,40 Ls за кг мяса, а в скотобойнях Ливанского края платили 1,90 Ls/kg за точно такую категорию убойного веса. Призываем крестьян быть внимательными, не поддаваться соблазнительным уго-

ворам скупщиков, поинтересоваться о ценах хотя бы в ближайших скотобойнях и быть бдительными в денежных операциях. Если только Вы сами перед этим не звонили предполагаемому скупщику, то Ваш номер телефона, уважаемый хозяин, скупщик получил нечестным путем.



Афиша

ЦК Ливанского края

24 января в 19.00 комедия "Balkona ragneši". Ls 3 – 4. *Зане Янчевска, Анда Озолина, Волдемар Шориньш, Юрис Калниньш.*

6 февраля в 19.00 криминальная комедия "Trakās šķēres". Предварительная продажа билетов. Ls 3 – 5. *Янис Яранс, Санта Диджус, Гинтс Гравелис* и др.

9 февраля в 16.00 любительский театр ЦК Ливанского края приглашает на мероприятие "Aizgavēņa grīzotom". Ls 0,50

13 февраля в 15.00 детский спектакль "Pepija Garzeke". Во время спектакля Пеппи Длинный Чулок будет праздновать свой день рождения, и она была бы очень рада получить в подарок нарисованные детьми поздравления. Предварительная продажа билетов Ls 2.

15 февраля в 19.00 концертное турне по Латвии группы "PĒRKONS" - "Sarpumpurots zars". Предварительная продажа билетов Ls 4 – 6.

16 февраля в 14.00 концерт смешанного хора Даугавпилсского Центра русской культуры «Малиновый звон» и Ливанского Общества славянской культуры "Узоры". Ls 0,50.

17 февраля в 18.00 концерт дуэта Inga & Nomunds "10 лет на сцене". Ls 2 – 3.

23 февраля станцовка танцевальных коллективов Аглонского, Риебиньского, Варкавского, Прейльского и Ливанского краев.

28 февраля в 18.00 концертное представление "Brēmenes muzikanti". Предварительная продажа билетов с 05.02.2013. Ls 2 – 3.

Туркский ДС

23 января в 13.30 дегустация печений дня Гриеты в Клубе гурманов.

С 15 по 31 января выставка "Tautiešam arpsoliju raibus cimds..."

20 февраля в 13.30 Клуб гурманов приглашает на встречу. Вход свободный.

Сутрский ДК

9 февраля в 13.00 мероприятие отдыха для пенсионеров "Sirdi iešūrojas prieks". Вход свободный.

Ерсикский НД

12 февраля в 13.00 "Масленица". Вход свободный.

Рожупский ДК

2 февраля в 14.00 спектакль "Kā milēt maitu". Ls 3.

7 февраля в 13.00 творческие мастерские "Я учусь фетрывать". С собой необходим фетр, фетровая игла, губка. Ls 1.

9 февраля в 22.00 встреча день Любви, бал. Играет группа "KIWI". Ls 2.

Ливанская 1 средняя школа

2 февраля ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ.

Концертное турне по Латвии начнут с города Ливаны

15 февраля в 19.00 с концерта в Ливанах певица Иева Акуратере и композитор Юрис Кулаков (в этом году они отмечают свои 55-летние юбилеи жизни) **начнут концертное турне по Латвии группы "PĒRKONS" - "Sarpumpurots zars"**.



"Pērkons" будет выступать в полном составе – Юрис Кулаков (клавиши), Юрис Сеянс (бас, вокал), Леон Сеянс (соло гитара), Иева Акуратере (вокал), Раймонд Барташевич (вокал) и Икар Руньгис (ударные инструменты). После концерта будет возможность приобрести диски группы "Pērkons" и получить автографы артистов.

"Pērkons" – это идейное музыкальное братство, которое сквозь вкус грациозного анархизма повествует об истинном, душевном участии в переживаниях своих современников, согревает, подбадривает и придает силы.

...Затем пришел свет и тьма отступила сама... я так тоскую без Божьей улыбки...

Когда Рождественский покой спустился на землю, по белой дороге вечности ушел наш одноклассник **Давид Янис Вайводс** 05.08.2003 – 28.12.2012. Добродушного, светлого и сильного духом – таким мы узнали Давида за проведенное с ним вместе время – мальчика, который с верой, надеждой и любовью прожил каждый миг этой земной жизни.

Любознательность, усердие, упорство, добродушная улыбка и сияющие от радости глаза Давида всегда останутся в сердцах его родителей, трех сестер, двух братьев и наших сердцах. Ученики, родители и классный руководитель 2 класса Яунсилавской основной школы



Проводы с близкими

В декабре 2012 года в Отделении ЗАГСа Ливанского края зарегистрированы умершие: Павел Малникс 1928 г.рожд., Эдуард Лейтанс 1919, Велта Лармане 1941, Филимона Вайводе 1918, Моника Вилома 1921, Петерис Воробьев 1965, Анастасия Ступане 1929, Вероника Виллане 1925, Владимир Добровольский 1954, Регина Вайводе 1951, Юрис Фоктистов 1974, Арвидс Мальшев 1950, Юлияна Виллане 1935, Николай Григорьев 1950, Ольгертс Пилочин 1971. Выражаем самое глубокое соболезнование родным и близким.



Родился ребенок

В декабре 2012 года в Ливанском крае зарегистрированы 6 новорожденных: Илья, Артем, Сандия, Маркус, Валтерс, Элизавета. Пусть малыши растут здоровыми и счастливыми! Пусть родителям хватает терпения и любви, воспитывая своих детишек!

Кольцами обменялись

В декабре 2012 года свои судьбы супружескими узами связали 11 пар. Желаем любви в совместной жизни!

Выданные стройправлением Ливанского края строительные разрешения в декабре 2012 года
 Самоуправление Ливанского края предоставляет следующую информацию согласно 5 п. 7 ст. Закона о строительстве.
 05.12.2012 – ООО „Biolitec” – реконструкция здания для производства преформ оптического волокна методом плазмы – ул. Домес, 1а, Ливаны.
 07.12.2012 – Дума Ливанского края – реконструкция здания ДОУ "Rūkiši" – ул. Ригас, 13, Ливаны.
 10.12.2012 – АО "Latvijas valsts meži" – реконструкция лесной дороги Южно-Латгальского лесного хозяйства „Ливаны – Варпсала” – Рожупская волость, Ливанский край.
 17.12.2012 – ООО "Purva spēres" – строительство высоких тоннельных теплиц – "Zibergi", Туркская волость, Ливанский край.
 18.12.2012 – Интис Свирский – строительство хозпостройки – ул. Фабрикас, 13, Ливаны.
 27.12.2012 – Антон Чипанс, Антон Спаранс – реконструкция жилого дома – ул. Ригас, 17, Ливаны.
Принятые в эксплуатацию стройправлением Ливанского края постройки в декабре 2012 года
 07.12.2012 – дума Ливанского края – реконструкция 1 этапа улицы Дарзу – Рожупская волость, Ливанский край.
 07.12.2012 – дума Ливанского края – реконструкция муниципальной дороги Рожупе – Рушениеки – Рожупская волость, Ливанский край.
 07.12.2012 – дума Ливанского края – реконструкция улицы Сколас – Рожупская волость, Ливанский край.
 07.12.2012 – дума Ливанского края – реконструкция муниципальной дороги Лайвацуми – Рушениеки – Рожупская волость, Ливанский край.
 18.12.2012 – ООО „Adugs” – строительство расширенного склада готовой продукции по проекту „Расширение и модернизация производства кондитерских продуктов” – улица Целтниецбас, 2, Ливаны.
 18.12.2012 – ООО "Purva spēres" – высокие тоннельные теплицы – "Zibergi", Туркская волость, Ливанский край.
 20.12.2012 – Ивета Чернова – новостройка хлева – „Sentas”, Бруверы, Рудзатская волость, Ливанский край.
 27.12.2012 – ООО "Līvānu kūdras fabrika" – строительство помещения для размещения техники – „Slokas”, Рожупская волость, Ливанский край.
 Информацию подготовил руководитель отдела Строительства и инфраструктуры и стройправления думы Ливанского края Интис Свирский (тел. 653 07272)

Выражаю самую большую благодарность всему коллективу Ерсикской волостной управы - А.Лиетауниесе, Я.Грейдансу, Я.Кузме, В.Жуку, В.Швирксте, Ерсикской библиотеке - З.Онцкуле, Ритской библиотеке - В.Паберзе, медсестре Ерсикского медпункта - Л.Яудземой, работнику социальной службы - О.Бидзине, работнику сиротского суда - А.Грейдане, руководителю Ерсикского НД - Т.Рубене, директору Ерсикской основной школы – И.Яундшане и всему коллективу учителей за проделанную в 2012 году работу на благо ерсикских жителей. Спасибо коллективу думы Ливанского края и руководству за поддержку! Желаю, чтобы 2013 год принес искреннее удовлетворение и радость за свое дело, удачи и здоровья Вам и Вашим семьям. Пусть жизнь радует Вас каждый день. Также выражаю огромную благодарность каждому жителю Ерсикской волости за общую работу ради себя и общества. Спасибо за понимание и поддержку. Желаю благополучия, согласия и успеха Вашим семьям в наступившем 2013 году!
Артур Вишанс, руководитель Ерсикской волостной управы

ДУМА ЛИВАНСКОГО КРАЯ объявляет конкурс на должность

ДИРЕКТОРА ЛИВАНСКОЙ 1 СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Требования к претендентам:

- высшее педагогическое образование, желательна степень магистра;
- опыт работы в управлении образованием не менее 3 лет;
- опыт педагогической работы в образовательной сфере не менее 5 лет;
- знания иностранных языков и навыки работы на компьютере.

Претенденты должны предоставить следующие документы:

- заявление;
 - краткое описание биографии и трудовой деятельности (CV);
 - копии документов, удостоверяющих образование и квалификацию (предъявив оригиналы);
 - мотивационное письмо;
 - видение развития Ливанской 1 средней школы и приоритетные направления (до двух листов формата А4 компьютерной печати)
- Документы необходимо подать в канцелярию думы Ливанского края в 210 каб. до 17.00 часов 4 февраля 2013 года.
 Адрес: Līvānu novada dome, Rīgas iela 77, Līvāni, LV-5316

Следующий номер информационно издания "LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS" выйдет **20 февраля** Газета **всем жителям края распространяется бесплатно.** Если не находите ее в своем почтовом ящике, звоните по телефону 65307270

Женщина ищет работу. Может присматривать за ребенком или ухаживать за больным, одиноким человеком. Тел. 212848.

Сумрак смерти над рекою, Но за далью непогод Царство вечного покоя И блаженства свет нас ждет. **Выражаем самое глубокое соболезнование Надежде Добровольской в связи со смертью мужа.** Коллектив ООО "Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība"

Мы тоже придем к той реке святой, Мы ближе к ней с каждой живой волной... **Выражаем самое глубокое соболезнование семье Давида Яниса Вайводса в день их великой скорби.** Учителя, помощники учителей и воспитанники 1 группы и 16 группы ДОУ Ливанского края "Rūkiši"

ПРЕДЛАГАЮТ РАБОТУ

ООО "Sabiedriba IMS" В Мерсрагской волости, Мерсрагского края, в Курземе 100 км от Риги приглашают на работу (работа по сменам) **ОБРАБОТЧИКОВ РЫБЫ – УПЛОТНИТЕЛЕЙ ШПРОТОВ** Сдельная оплата труда с регулярной выплатой зарплаты 2 раза в месяц. Обеспечивают ночлегом, курсирует автобус – два раза в месяц привозят и отвозят.
Заявки принимают по телефону 63235302 или 26764699

ИНФОРМАЦИЯ

МОЕГО КРАЯ

www.livani.lv

Видео новости: каждую неделю "Līvānu novada dome informē" и новейшие ТВ сюжеты о Ливанах, свежие новости, опросы и календарь мероприятий. Форум жителей и раздел "Jautājums domei".

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886
 Izdevējs – Līvānu novada dome
 Atbildīgā par izdevumu – sabiedrisko attiecību un ārējo sakaru daļas vadītāja Ginta Kraukle
 Tulkojums – Irēna Seladina

Kompjūtermaketēšana SIA „Latgales druka»
 Tirāža – 6010 eksemplāri
 Iespiests SIA "Latgales druka"
 Izmantotas G. Kraukles, J. Magdaļenoka un autoru foto

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
 Tālr. 65307270, mob. t. 29492184, 217. kab.
 e-pasts: ginta.kraukle@livani.lv
 Lasiet internetā: www.livani.lv